

# 周口公安推出六项便民利民新举措

居住证网办、驾考“不出县”等政策落地

□记者 任富强

**本报讯** 日前,周口市公安局正式发布2025年便民利民六项服务措施,涵盖治安、户政、交管等多个与群众和企业生产生活密切相关的领域,旨在进一步优化营商环境、提升政务服务效率,切实解决群众办事难点堵点。

此次推出的措施聚焦“减材料、简流程、压时限、降成本”,通过数据共享、权限下放、延时服务等方式,推动公安“放管服”改革走向深入,持续增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。

**居住证申领全程网办。**即日起,符合在周口缴纳社保满半年、购房满半年、取得营业执照满半年、在校在籍就读满半年、配偶为周口户籍或取得高层次人才证书等条件之一的群众,可通过“平安周口”微信公众号在线申办居住证,实现网上申请、后台审核、自取或邮寄到家的“不见面审批”。未满足快速核发条件的,可提前办理暂住登记,满半年后即可申领居住证。

**本市异地首次申领身份证材料大幅简化。**周口籍群众在全市范围内跨区域首次申领居民身份证,无需再提交就业、就学或居住证明,仅凭居民户口簿即可至任意户籍窗口办理。未满16周岁的申请人须由监护人陪同办理,必要时需提供出生医学证明等监护关系材料。

**大型活动许可“一次申报、全年有效”。**同一承办方在同一场地、同一年度内举办多场同类型活动,只需在首次申报时提交完整材料,经审核通过后,本年度内后续同类活动无需重复提交,大幅减轻企业办会负担,助力商业、文化、体育活动繁荣发展。

**周六居民身份证办理专场方便上班族。**针对首批二代身份证到期换证高峰,市政务服务中心公安专区特设“周六办证专场”,于每月第一个周六上午开放专门窗口,受理居民身份证首次申领、补领和换领业务,有效解决群众“工作日没空办、休息日没处办”的实际困难。具体时间及咨询方式将通过“平安周口”公众号提前公布。

**新能源轻型货车全市区通行免申通行码。**为支持绿色物流发展,新能源轻型厢式及封闭式货车在全市城区道路通行不再受限行政策限制,无需申办入市通行码,全天候均可通行,切实保障民生物资配送高效便捷。

**C1、C2驾考业务全面下放至县级车管所。**考生申领C1、C2驾驶证,无需再前往市级考试中心,可在户籍地或居住地县级车管所完成报名、体检、考试、领证全流程,真正实现“驾考不出县”,节省群众办事时间和经济成本。

这一系列措施的推出,是周口公安机关积极回应社会关切、持续优化服务供给的重要体现,预计将显著提升企业和群众办事便利度,进一步激发市场活力和社会创造力。

## 服务升级 民心所向

□青骥

周口公安最新推出的六项便民措施,是政务服务从“能办”向“好办、快办、暖心办”升级的生动体现。居住证网办、驾考“不出县”、周六专场等服务,精准切入群众日常生活中的难点与盼点,真正实现了“数据多跑路,群众少跑腿”。

这些举措不仅展现出公安机关在“放管服”改革中的主动性与创新力,更传递出以人民为中心的发展思想。通过减环节、压时限、降成本,公安服务变得更有温度、更有效率,切实提升了群众的获得感与满意度。

便民没有终点,服务永无止境。周口公安的这一系列实践,为我们树立了现代公共服务的良好样板。期待这样的创新与担当能在更多领域落地生根,让政策春风拂遍三川大地,让百姓办事更便捷、生活更安心。

## 沈卢高速沈遂段预计今秋建成通车



8月24日,随着最后一车沥青混合料摊铺完成,沈卢高速沈遂段Ⅱ标沥青中面层全部摊铺结束,标志着该标段关键施工节点顺利完成,为实现今年10月建成通车目标奠定坚实基础。沈卢高速沈遂段是河南省高速公路“13445工程”第二批切块重点项目,全长约106公里。项目建成后,将在河南中南、东南部区域形成一条与宁洛高速平行的重要通道,串联多条高速,对完善路网、促进区域协调发展、助力乡村全面振兴具有重要意义。记者 张志新 通讯员 许文辉 摄

## 影院变身青少年“第二课堂”

□记者 徐松 通讯员 王树生

这个暑期,郸城县各大影城迎来观影热潮。电影市场不仅为市民带来清凉,更在光影之间成为青少年增长知识、培养家国情怀的“第二课堂”。

记者在郸城县奥斯卡公园影城、建业影城、润商影城看到,售票窗口排起长队,影厅内座无虚席。《南京照相馆》《东极岛》《长安的荔枝》《戏台》《罗小黑战记2》《浪浪山小妖怪》《捕风捉影》等多元类型影片轮番上映,满足不同观众需求。

历史题材震撼心灵。在《南京照相馆》放映厅,一群来自郸城三高的学生集体观影。影片再现的历史场景让学生们深受触动。“铭记历史、自强不息,是我们青年的责

任。”一名学生感慨道。这场观影已超越娱乐,成为一堂生动的爱国主义教育课。

家庭观影寓教于乐。许多家庭选择带孩子一起来看电影。学生家长张女士表示,电影既能让孩子们放松,也能在故事中感知真善美,是一种“润物无声的教育”。

电影社会教育功能凸显。郸城奥斯卡润商影城经理马艳丽介绍,今年电影暑期档观众覆盖老中青少,电影成为全民共享的文化盛宴,其社会教育功能得到充分彰显。

惠民举措激发观影热情。郸城县各影城推出多项惠民措施,如学生证优惠、会员折扣等,进一步降低观影门槛,激发市民文化消费热情。

这个暑期,电影以其独特的叙事和情感力量,为郸城县青少年打开认知世界、感悟历史的窗口。

## “七夕邂逅心动的TA”青年交友联谊活动在西华举办 60余名单身青年共赴浪漫之约

□记者 张猛 孙靖

**本报讯** 8月22日晚,由共青团西华县委主办,周口日报社、周报红娘工作室承办,河南三权航空科技有限公司冠名,西华县城投如意府营销中心、周口毛豆甜品支持的“七夕邂逅心动的TA”青年交友联谊活动成功举办。60余名单身青年怀着期待的心情,共赴这场浪漫初秋之约。

“知道很多青年忙于工作、社交圈窄,所以举办此次活动搭建交流平台。”共青团西华县委书记邵景溶在活动开场时说。

活动在无人机彩烟秀中拉开序幕,酷炫的表演瞬间点亮夜空,现场气氛一下子热闹起来。紧接着,“气球炸弹”“你比我猜”“背对背运球”“桃花朵朵开”等趣味十足的互动游戏接连开展。在“桃花朵朵开”游戏里,青年们欢快地奔跑、拥抱,笑声和掌声此起彼伏,陌生的隔阂渐

渐消散。“3分钟心动对话”环节更是把活动推向高潮,青年们真诚地交流着,眼神里满是期待。

活动接近尾声时,无人机缓缓撒下柔美的花瓣雨,如同爱情的精灵在空中飞舞,现场一片浪漫温馨。

“这样的活动真好,不像传统相亲那么尴尬,环节特别有趣,让我有机会认识了很多新朋友。”一位参与活动的青年兴奋地说。

据了解,周报红娘工作室是周口日报社旗下一个专门为我市青年搭建的真实、严肃、纯净、规范的相亲平台,系河南省十八地市媒体婚恋中心协作网会员单位,目前已举办多场相亲活动,数十对单身男女在相亲活动中成功牵手。

此外,周报红娘工作室在周口日报社党委大力支持下,开发上线了“周报红娘工作室”线上相亲交友小程序,为更多的单身青年创造便捷的相亲机会,引导青年树立正确的婚恋观,助力青年在周口安家立业。